
 
 

 
 

 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 11 DE SETEMBRO DE 2025. No dia 

onzede setembro de 2025, às 14:15 (quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em 

Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, 

Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva 

que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Parente Sobrinho, 3) Antonio Henrique da Costa 

Soares, 4)Davi Moreira de Alencar, 5)Emanuela Saraiva Macedo, 6)Fagluzé Américo 

Lopes Saraiva, 7)Francisco José da Cruz Alencar, 8)Geangledson Cordeiro dos Santos, 9) 

Jurandir Severo de Carvalho, 10)Roberto Bento do Nascimento, 11)Rodrigo Amaro de 

Alencar Oliveira, 13)Welison Jean Moreira Saraiva Junior.No EXPEDIENTE:A Senhora 

Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da 

transparência da Câmara no prazo regimental. Dando início a Sessão, a Sra. Presidente 

registra a presença do Secretário de Administração e Planejamento do Município, o Sr. 

Sandruilton Tavares e do Assessor Jurídico do Município,Dr. Arnaldo Sampaio. Logo, a 

Sra. Presidente solicita ao Primeiro Secretário que efetue a Leitura da Moção de Pesar 

01/2025, de autoria do vereador Quexim do Exu (Antonio Henrique), que externaliza 

condolências aos familiares do Sr. Francisco Farias do Nascimento (Chico Caboclo), pelo 

seu falecimento. Em seguida, é apresentado ao Plenário aIndicação Nº012/2025, de 

autoria do Vereador Roberto Bento e coautores, os Vereadores: Gean Bastião 

(Geangledsom), Duda mulato (Francisco José) e Rodrigo Amaro, que solicita a Sra. 

Presidente que seja analisada a possibilidade de criar cargos de assessor 

Parlamentar,para cada vereador.  Na sequência, a Presidente Concede a fala ao 

vereador Roberto Bento, para que o mesmo possa justificar sua propositura. A Sra. 

Presidente informa aos nobres vereadores que, ao assumir a Presidência da Casa, 

solicitou ao setor de Contabilidade e assessoria jurídica da Câmara, que analisassem 

essa possibilidade e viabilidade. Entretanto, foi levantado o questionamento da falta de 

gabinetes parlamentares para abrigar esses profissionaise que a criação de tais cargos 

estaria condicionado à construção do novo prédio da Câmara, com espaço adequado 

para abrigar mais os gabinetes e seus assessores, assim como dotação orçamentária. Em 

seguida,foram apresentadas ao plenário asIndicações 035, 036, 037, 038, 039 e 

040/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que respectivamente solicitam ao 

Poder Executivo que  seja realizada a revitalização da quadra localizada na Rua Patrício 

Leite, do Distrito de Viração, incluindo: colocação de refletores para iluminação noturna, 

substituição do piso, pintura completa; A construção de uma Academia da Saúde no 

distrito de Viração, contemplando também uma área de lazer para crianças e jovens, 

localizada em frente a quadra, com passarela de ligação entre os dois equipamentos 

públicos; Que seja realizado a construção do calçamento das ruas que ficam ao redor e 



 
 

 
 

 

no entorno da Quadra da Rua Patrício Leite, do Distrito de Viração; A construção de um 

Campo de Futebol na Escola Josefa Cândido de Jesus, localizada neste Município; A 

criação de uma Rede de Apoio Intersetorial envolvendo as secretarias de Saúde, 

Educação e Assistência Social, com foco na prevenção, acompanhamento e suporte às 

pessoas em sofrimento psíquico, garantindo atenção especial às crianças, adolescentes, 

jovens e famílias em situação de vulnerabilidade social e que seja promovido um 

Mutirão de Saúde mental, estruturado em 3 etapas fundamentais: Sondagem, 

Diagnóstico Inicial e Encaminhamento Especializado. Após a apresentação das referidas 

indicações, a presidente, a Sra. Fafa Saraiva, faz uso da fala justificando as 

mesmas,assim como solicita o acatamento destas por parte dos pares e do Poder 

Executivo. A vereadora Emanuela Saraiva, fazendo uso da fala solicita de forma oral que 

seja feita a revitalização da praça do Distrito de Viração. NaORDEM DO DIA:A Senhora 

Presidente Registra a presença do Vice-Prefeito da cidade Parnamirim e o convida para 

ocupar a cadeira do vereador Duda Mulato que, por motivos de força maior, teve que se 

ausentar da sessão, tendo antes deixado registrado seu voto favorável em todos os 

projetos colocados em votação. Em seguida, a Sra. Presidente apresenta ao plenário 

oProjeto De Lei 034/2025,de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Institui o 

Bônus de Desempenho para os servidores efetivos, contratados e comissionados da 

Câmara Municipal de Exu-PE, condicionado ao atingimento do índice de Transparência 

da categoria Diamante, preconizado pelo Programa Nacional de Transparência Pública -

PNTP e à observância de critérios objetivos de avaliação individual ou setorial, com 

exigência de desempenho excepcional para cargos em comissão. Na sequência, foi 

apresentado oProjeto de Lei 035/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, cuja 

Ementa: Dá nome de Zeneide Saraiva Peixoto a Rua que liga o centro do município de 

Exu a Rodovia PE-604 (Rodovia Asa Branca). Logo, é apresentado também oProjeto de 

Lei 036/2025, de autoria do vereador Jean de Léo, cuja Ementa: Denomina de Severino 

Saraiva Bezerra, o Prédio da Secretaria Municipal de Educação de Exu-PE, e dá outras 

providências. Lofo após, é apresentado o Projeto de Lei 037/2025, de autoria da 

vereadora Fafa Saraiva, cuja Ementa: Institui no Âmbito do município de Exu-PE, o mês 

de Setembro como mês de Prevenção ao Suicídio e Valorização da Vida, denominado 

Setembro Amarelo, e dá outras providências. Após a apresentação dos citados projetos 

de Lei, a senhora Presidenta concede espaço para que os nobres vereadores possam 

discutir os projetos em pauta, onde avereadora Andréia de Ruga solicita que seja 

analisada a possibilidade da realização o concurso público da Câmara Municipal. No 

ensejo, a Sra. Presidenta informa ao Plenário que o vereador Antonio Parente já havia 

feito indicação com igual teor.Dando continuidade aos trabalhos, a senhora Presidente 

concede a fala ao Secretário de Administração e ao Assessor Jurídico para esclarecerem 

dúvidas pertinentes aoProjeto de Lei 020/2025,cuja Ementa: Autoriza a doação de 

imóvel de propriedade do Município de Exu ao Estado de Pernambuco, destinado à 



 
 

 
 

 

construção da Escola Estadual Padre Medeiros, e dá outras providências. Logo após os 

esclarecimentos, o mesmofoi submetido à votação e aprovado por unanimidade. Logo, 

também são submetidos a votação nominal os seguintes PL:Projeto de Lei 023/2025, 

cuja Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá outras 

providencias; oProjeto de Lei 024/2025, cuja Ementa: Corrige erro material constante 

na ementa da Lei Municipal nº 1.531/2025, alterando a referência da Lei nº 1.463/2023 

para Lei nº 1.463/2024;o Projeto de Lei 033/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, 

cuja Ementa:Reconhece a existência de comunidades quilombolas no Município de Exu-

PE e dá outras providências. Tendo sido todos os projetos aprovados por unanimidade. 

A Sra. Presidente cede espaço para que o Vice-Prefeito de Parnamirim possa falar sobre 

o projeto do Ramal do “Entremontes”, que contempla Exu e Granito, além de outros 

municípios da região, o qual foi elaborado pelo Ministério da Integração, e convida 

todos os vereadores (as) para participarem de audiência pública a respeito do tema, que 

deverá acontecer em novembro, na cidade de Paramirim.E, por não haver mais nada a 

ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores pelas indicações e 

encerra a sessão às 16:30(dezesseis horas e trinta minutos) e eu, Jurandir Severo de 

Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto 

no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor 

das discussões e deliberações ocorridas na 6ª Sessão poderá ser acessado pelo 

linkhttps://youtube.com/live/IiTti8aZMSc?feature=sharehttps://youtube.com/live/IiTti8aZMSc?

feature=share,Sala das Sessões,Exu-PE,11de setembro de 2025. 
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